

# 快乐童年 缤纷暑期

## ——城北新区办事处开展多种活动,扮靓多彩暑假

王闻铮

为丰富未成年人暑期文化生活,暑假以来,滁州经开区城北新区办事处发挥自身优势、整合共建资源,组织辖区村(社区)开展系列暑期活动,努力让青少年度过一个安全、健康、快乐的暑假,营造和谐氛围。

### 学起来:增长知识强本领

“法律知识讲座非常有趣,我从中学到了很多保护自己的方法。”孩子们纷纷表示,这是一个非常有意义的暑假,学到了很多。暑假以来,城北新区办事处组织各村(社区)开展各类公益知识讲座,切实增强青少年自我防范意识,引导青少年健康成长,确保青少年平安度过一个愉快的假期。



滁州市文明办、市教体局、滁州开放大学联合上庄社区新时代文明实践站开展百场公益讲座进社区——“爱的语言”与孩子(家长)对话”专题家庭教育讲座。活动邀请滁州市心理咨询师协会会员、国家一级心理咨询师丁毅主讲,丁毅老师通过情景模拟、动画故事、互动绘图折纸游戏等方式,让家长和孩子充分体验到家庭生活中该如何进行有效地“非暴力沟通”,引导家长们要审视自己的教育行为,以积极的态度面对亲子沟通问题。家长们纷纷表示今后要充分感受孩子的情感和需要,用“爱的语言”与孩子“非暴力沟通”,做一个语言温和、情绪稳定的合格家长,促进孩子全面发展。

滁州市妇联、市文明办、市教体局、城北新区办事处新时代文明实践站联合宋郢社区新时代文明实践站开展百场公益讲座进社区——“三法联动 培育未来”未成年人法律知识讲座。此次讲座由滁州市第二中学党委书记、校长魏金义担任讲师,魏金义校长首先简单介绍了“三法”,着



重介绍了《中华人民共和国家庭教育促进法》,并从未成年人如何对待父母、如何对待生活、如何养成习惯、如何塑造性格四个方面讲解了家庭教育对未成年人的影响。通过这次活动,家长们认识到了“三法”的重要性,增强了他们对家庭教育的认知度,孩子们提高了法律意识和自我保护能力。



高庙社区组织未成年人开展“法护未来 守护成长”《未成年人保护法》宣传活动。活动中,社区志愿者结合《未成年人保护法》和现实生活案例,用通俗易懂的语言,让孩子们知道在学校、家庭及社会中有哪些合法权利,并通过有奖问答的方式,引导未成年人辨别违法情形,充分

激发了孩子们学习法律知识的兴趣,踊跃进行答题,取得了良好的效果。通过本次宣传活动,孩子们对自己的权益保障有了更深刻的了解。

### 动起来:欢乐暑期齐喝彩

在开展各类公益知识讲座的同时,城北新区办事处还积极组织开展各类趣味活动,把生活中的实际应用和手工制作结合起来,让小朋友和家长一起动手完成属于自己的作品,培养了儿童的创造性思维能力,同时增强了社区凝聚力,促进邻里和谐,营造互助友爱,团结奋进的社区氛围。



赵郢村新时代文明实践站组织开展“快乐暑假,棋乐无穷”趣味活动。在开展活动中,志愿者先为大家介绍了五子棋、象棋、围棋的游戏规则。介绍完后,孩子们自由选择自己喜欢的棋类,大家兴趣浓厚,棋盘之上,玩得不亦乐乎,在棋艺切磋中收获了纯真的友谊和无限的乐趣。此次活动既弘扬了中华优秀传统文化,为热爱棋艺的孩子们提供了一个展示自我和交流切磋的舞台,也让孩子们在潜移默化中养成遵守规则的良好习惯和克服急躁、锐意进取、不断突破的意志品质,促进了他们的全面健康发展。

夏岗社区组织辖区未成年人开展“快乐暑假,扬帆逐



夏岗社区开展“快乐暑假,扬帆逐梦”未成年人观影活动

梦”未成年人观影活动。社区志愿者组织孩子们到中州影院观看电影《长安三万里》,电影以李白和高适两位大诗人波澜壮阔的生平经历,以及彼此的情谊为剧情脉络,构画出了一幅充满史诗感的大唐群像画卷。此次观影活动,孩子们深刻地了解了唐朝时期的历史背景和文化底蕴,同时,高适和李白的故事,向孩子们传递了一种生命的意义和价值观。



林楼社区开展垃圾分类“画”说主题的手抄报制作活动

林楼社区新时代文明实践站开展垃圾分类“画”说主题的手抄报制作活动。在活动中,志愿者首先向小朋友讲解垃圾分类知识,让孩子们知道什么是垃圾分类,垃圾分类的好处等。随后志愿者给每位小朋友分发了卡纸,鼓励他们充分发挥自己的想象力,自己动手制作垃圾分类主题手抄报。通过此次活动,孩子们不仅增强了动手能力,更提高了他们对垃圾分类的认识,从而带动家庭整体环保意识,营造科学绿色环保的氛围。

暑期系列活动,让少年儿童共同参与、共同成长、共享欢乐。接下来,城北新区办事处将进一步深挖居民需求,开展形式多样的居民活动,进一步丰富辖区青少年的暑假生活,促进青少年身心健康发展。



# 赓续双拥工作光荣传统 巩固发展军政军民团结



由 滁州市住房公积金管理中心 滁州市双拥办 特约刊登